
1

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 1) τον Υπουργό Εσωτερικών

2) τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

Θέμα: Κατολισθήσεις στο οδικό δίκτυο του Δήμου Μεγαλόπολης
Αρκαδίας και διακοπή της υδροδότησης στον οικισμό Πετροβούνι

***********

Στον οικισμό Πετροβούνι Δήμου Μεγαλόπολης Αρκαδίας εξελίσσεται τους
τελευταίους μήνες ένα σοβαρό κατολισθητικό φαινόμενο που σχετίζεται
άμεσα με τη λειτουργία κρίσιμων υποδομών, τη δημόσια ασφάλεια, και την
προστασία της ανθρώπινης ζωής, της υγείας και της περιουσίας των
κατοίκων.

Το κατολισθητικό φαινόμενο στον οικισμό είχε επισημανθεί ήδη από
το 2021, με επανειλημμένες αναφορές προς τους αρμόδιους φορείς.

Μετά τα έντονα καιρικά φαινόμενα του Φεβρουαρίου 2026, η κατάσταση
επιδεινώθηκε σημαντικά, οδηγώντας στην ολοσχερή καταστροφή τμήματος
της κύριας δημοτικής οδού, η οποία αποτελεί τη βασική οδική αρτηρία του
οικισμού και τη μοναδική πρόσβαση προς τις κατοικίες.

Το κατολισθητικό φαινόμενο παραμένει ενεργό και εξελίσσεται σε άμεση
γειτνίαση με τις ιδιοκτησίες των κατοίκων, καθιστώντας την πρόσβαση
εξαιρετικά δυσχερή και δημιουργώντας σοβαρούς κινδύνους για την
ασφάλεια προσώπων και περιουσιών.
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Περαιτέρω, το πρόβλημα οξύνεται, καθώς πολλές κατοικίες έχουν μείνει
χωρίς δρόμο και χωρίς νερό. Από το κατολισθητικό φαινόμενο έχουν
καταστραφεί αγωγοί του δικτύου ύδρευσης και αποχέτευσης του οικισμού.

Συγκεκριμένα, στις 27 Ιουνίου 2026 σημειώθηκε θραύση αγωγού του
δικτύου ύδρευσης σε σημείο που βρίσκεται σε άμεση γειτνίαση με το
ενεργό κατολισθητικό μέτωπο.

Ωστόσο, παρότι, η βλάβη του αγωγού αποκαταστάθηκε, υπάρχουν
κατοικίες του οικισμού που παραμένουν μέχρι και σήμερα πλήρως χωρίς
υδροδότηση, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην
καθημερινή διαβίωση, στην υγιεινή, στην ασφαλή χρήση των κατοικιών και
στην προστασία της περιουσίας των κατοίκων, ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια
της θερινής περιόδου, λόγω των υψηλών θερμοκρασιών.

Η εξέλιξη αυτή καταδεικνύει ότι το ενεργό κατολισθητικό φαινόμενο δεν
επηρεάζει μόνο τη βατότητα της δημοτικής οδού αλλά και τη λειτουργία
βασικών υποδομών κοινής ωφέλειας, αναδεικνύοντας την ανάγκη για
άμεση προώθηση των έργων αποκατάστασης.

Από την πλευρά του Δήμου Μεγαλόπολης έχουν συνταχθεί οι
απαιτούμενες τεχνικές εκθέσεις και έχει υποβληθεί αίτημα χρηματοδότησης
προς το Υπουργείο Εσωτερικών, ύψους 6 εκ. ευρώ για την αποκατάσταση
των κατολισθήσεων στο σύνολο του Δήμου, εκ των οποίων τα 2 εκ. ευρώ
προορίζονται για τους οικισμούς Πετροβούνι, Χρούσα και Ίσαρη Μεγαλό-
πολης, για τους οποίους μέχρι στιγμής έχει εκταμιευθεί μόνο το 1 εκ. ευρώ.

Επίσης, έχει πραγματοποιηθεί αυτοψία και σύνταξη τεχνικογεωλογικής
έκθεσης από την Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών
(ΕΑΓΜΕ).

Επιπλέον, έχει πραγματοποιηθεί αυτοψία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας
Μεγαλόπολης, η οποία κατέγραψε ότι η κύρια κοινοτική οδός είναι
επικίνδυνη και μη προσπελάσιμη, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η
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πρόσβαση ακόμη και των πυροσβεστικών οχημάτων και των λοιπών
οχημάτων έκτακτης ανάγκης.

Το σημαντικότερο, όμως, είναι ότι έχει κηρυχθεί η περιοχή σε κατάσταση
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας.

Ωστόσο, παρά τις παραπάνω ενέργειες και την επιστημονική τεκμηρίωση
της επικινδυνότητας της περιοχής, μέχρι σήμερα δεν έχουν ξεκινήσει έργα
οριστικής αποκατάστασης ούτε έχουν υλοποιηθεί προσωρινά έργα
προστασίας.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι παρέρχεται το εξάμηνο
κήρυξης της περιοχής σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής
Προστασίας και επίσης παρέρχεται η θερινή περίοδος, η οποία αποτελεί
την πλέον κατάλληλη εποχή για την εκτέλεση γεωτεχνικών εργασιών
αποκατάστασης κατολισθητικών φαινομένων.

Η περαιτέρω καθυστέρηση ενδέχεται να μεταθέσει την υλοποίηση του
έργου σε περίοδο δυσμενέστερων καιρικών συνθηκών, αυξάνοντας τον
κίνδυνο επιδείνωσης του φαινομένου και δυσχεραίνοντας ακόμη
περισσότερο την αποκατάσταση.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Ποιά είναι η πορεία υλοποίησης της χρηματοδότησης του έργου από τις
αρμόδιες υπηρεσίες;

2. Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των απαιτούμενων
οριστικών, αλλά και προσωρινών έργων, που προγραμματίζονται για την
προστασία των κατοίκων και την αποκατάσταση της δημοτικής οδού;

Ο Ερωτών

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Αρκαδίας
Ευάγγελος Γιαννακούρας




